
                   南阳市鸭灌局
关于印发《南阳市鸭灌局扫黑除恶专项斗争工作实施方案》的
通知
局属各单位、机关各科室：

现将《南阳市鸭灌局扫黑除恶专项斗争工作实施方案》印发给你们，请结合本单位工作实际，认真贯彻执行。

附件：南阳市鸭灌局扫黑除恶专项斗争工作实施方案
2018年7月23日
南阳市鸭灌局扫黑除恶专项斗争工作实施方案
    为认真贯彻党的十九大战略部署和习近平总书记关于扫黑除恶重要指示精神，按照上级部门关于开展扫黑除恶专项斗争部署要求，结合灌区实际，特制定本实施方案。

　　一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，在市委、市政府及市水利局的统一领导下，针对当前水利涉黑涉恶问题新动向，切实把打击黑恶势力和基层“拍蝇”结合起来，科学谋划、周密部署，形成长效工作机制，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战，保障灌区改革发展，维护社会和谐稳定。

二、组织领导

为确保工作取得实效，我局成立扫黑除恶专项斗争领导小组，局党委书记、局长黄春生任组长，局领导班子成员任副组长，局机关各科室、局属各单位主要负责人为成员，领导小组下设办公室，办公室设在局水政保卫科。领导小组负责统筹协调、指导、督导灌区系统扫黑除恶工作，研究解决重大问题。局机关各科室、局属各单位主要负责人为专项斗争工作第一责任人，要一级抓一级，层层抓落实。

三、时间安排

扫黑除恶工作从2018年1月至2020年底，为期3年。

    四、打击重点
（1） 在水工程管理范围内非法采砂、非法取土，阻扰执法、暴力抗法的“砂霸”和恶势力；

（2） 在水利工程建设过程中，阻扰滋事、煽动闹事的黑恶势力；

（3） 在水利工程建设中，强买强卖、收保护费、强揽工程的黑恶势力；；

（四）强占水域进行养殖和经营、破坏水事秩序、称霸一方的“河霸”、“库霸”等黑恶势力；

（五）对擅自在灌区水利工程管理范围内弃置渣土，阻扰执法、暴力抗法的黑恶势力；

（六）包庇、纵容黑恶犯罪的国家公务人员。

    五、工作措施
    （一）开展宣传动员。要高度重视扫黑除恶专项斗争的宣传动员，在灌区系统及管辖领域开展广泛的宣传动员，充分发动本系统干部职工和基层群众，提高灌区上下和全社会参与扫黑除恶工作的积极性。

    （二）强化调查摸底。要把排查线索、摸清情况作为开展扫黑除恶专项斗争的重要基础工作，对水利工程、水利建设、非法采砂领域的涉黑涉恶总体情况进行全面排查，充分运用信息化和人力情报手段，对重点人员、重点地段和群众举报线索进行排查，深挖隐藏的涉黑涉恶线索。

    （三）加强协作配合。要加强与执法部门的沟通协调，加强信息共享和工作联动，及时上报、移交扫黑除恶相关线索和证据，积极配合有关部门开展扫黑除恶专项斗争执法行动，铲除灌区领域涉黑涉恶势力。

　　六、职责分工
    （一）局水政保卫科：开展扫黑除恶工作宣传动员，及时公布扫黑除恶举报电话，在局门口悬挂宣传横幅；建立灌区扫黑除恶线索登记台账，及时上报、移交扫黑除恶相关线索；积极配合政法机关调查取证，会同政法机关打击黑恶势力。
    （二）局机关各科室、局属有关单位：要结合实际采取悬挂横幅、印刷宣传单和制作版面等形式加强宣传，积极参与专项斗争，主动排查；发现反映职责范围内的涉黑涉恶线索，及时报送公安机关；在职责范围内配合政法机关调查取证，加强监管，堵塞管理漏洞，严防黑恶势力滋生。

    （三）白桐干渠管理站、鸭东干渠管理站：开展本站及干渠沿线扫黑除恶工作宣传动员，在沿渠、人员聚集场所显要位置悬挂宣传横幅；排查、收集管辖范围内涉黑涉恶相关线索，及时报送公安机关。　　

　　七、工作要求
（一）统一思想认识，提高政治站位。开展扫黑除恶专项斗争，是贯彻落实党的十九大精神重要举措。要高度重视，进一步提高政治站位，科学谋划、精心组织、依法履职、密切协作，努力构建齐抓共管、综合治理的工作格局，坚决打好打赢扫黑除恶专项斗争的主动仗和整体仗。

    （二）加强组织领导，夯实工作基础。把扫黑除恶专项斗争作为重要政治任务来完成，“一把手”挂帅，主要负责同志总负责。统筹整合各方面资源，综合运用各种手段，形成扫黑除恶的强大合力。勇于担当、敢于碰硬，旗帜宣明支持扫黑除恶工作，为依法履职提供有力保障。
    （三）充分发动群众，加强舆论引导。加大宣传力度，利用横幅、LED显示屏、短信、微信平台等途径发布宣传信息，充分发挥部门作用，把市委、市政府及市水利局推进扫黑除恶专项斗争的决心、措施和成效及时传递给本单位和基层，发动群众，打一场扫黑除恶的人民战争。

（四）完善工作机制，加强信息报送。灌区各单位要重视扫黑除恶专项斗争相关数据和信息的报送工作，建立工作台账，安排专人负责收集、汇总、报送工作进展情况，对排查发现的涉黑涉恶违法犯罪线索要及时上报和移交公安机关调查处理；扫黑除恶专项斗争的相关图片、视音频资料、工作开展情况等请在每月30日前报送市局扫黑办。
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